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Notulen uit de gemeenteraad 8750 Wingene
Zitting van  maandag 25 mei 2020

Aanwezig:

Lieven Huys, Eerste schepen
Hendrik Verkest, Burgemeester
Hedwig Kerckhove, Brecht Warnez, Ann Mesure, 

Schepenen
Tom Braet, Voorzitter Bijzonder Comité Sociale 

Dienst
Willy Vermeersch, Marc Vanoverschelde, Katrien 

Delodder, Fabienne Allaert, Jens Danneels, Sandra 
Quintyn, Martine Devisscher, Stijn Van Maele, Sandra 
Ketels, Nick Schotte, Rinus Degroote, Jolenta Bogaert, 
Stefaan Verhelle, Camille Mortier, Pieter-Jan Verhoye, 
Kobe Vandeweghe, Marie-Christine Vandendriessche, 
Raadsleden

Jurgen Mestdagh, Algemeen directeur

Verontschuldigd: /

Afwezig: /

VERSLAG
Notulen

De vergadering in besloten zitting is doorgegaan om redenen van 
volksgezondheid (maatregelen houdende de verspreiding van het coronavirus 

Covid-19 te beperken) , waarop voor het overige de gebruikelijke openbaarheid 
zal worden toegepast.

Digitale zitting

Algemeen Bestuur

Secretariaat
1) Verslag gemeenteraad 27 april 2020 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de 

gemeenteraadsleden. Zij kunnen er kennis van nemen via eNotulen. Het verslag 
van de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.

Feiten, context en argumentatie
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de 

gemeenteraadsleden. Zij kunnen er kennis van nemen via eNotulen. Het verslag 
van de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor. 
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Elk raadslid heeft het recht tijdens de zitting opmerkingen te maken over de 
redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de 
gemeenteraad worden aangenomen, worden de notulen aangepast. Als er geen 
opmerkingen zijn, beschouwt men de notulen als goedgekeurd en worden ze door 
de voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen directeur ondertekend.

Bevoegdheid en juridische grond
- de omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende het bestuurlijk 

toezicht en de bekendmakingsplicht in het decreet van 22 december 2017 over 
het lokaal bestuur en het Provinciedecreet van 9 december 2005

- het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, meer bepaald 
artikel 32

- het huishoudelijk reglement voor de gemeenteraad, vastgesteld in zitting van 
28 januari 2019

Bijlagen
- verslag vorige zitting 27 april 2020
Besluit
Enig artikel
De gemeenteraad keurt het verslag van de zitting van 27 april 2020 goed.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

2) WVI - agenda en mandaat van de vertegenwoordiger voor de algemene 
vergadering op 3 juni 2020 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De West-Vlaamse Intercommunale (WVI) nodigt de gemeente uit tot de 

algemene vergadering op woensdag 3 juni 2020 om 18.30 uur te Meulebeke. Het 
gemeentebestuur is vertegenwoordigd in de algemene vergadering van WVI.

Feiten, context en argumentatie
De volledige agenda van de algemene vergadering van WVI op 3 juni 2020 

bevat volgende punten:
1. goedkeuring verslag van de buitengewone algemene vergadering dd. 18-

12-2019
2. verslag van de raad van bestuur (jaarverslag)
3. verslag van de commissaris
4. jaarrekeningen 2019
5. kwijting aan de bestuurders en de commissaris
6. mededelingen
De gemeenteraad moet beslissen over de goedkeuring van de agenda en de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger. Schepen Lieven Huys is 
aangewezen door de gemeenteraad als effectief afgevaardigde, met Jens 
Danneels als plaatsvervanger. Hun aanstelling kan bestendigd worden voor deze 
algemene vergadering.

Bevoegdheid en juridische grond
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 34, 41 en 432
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- het gemeenteraadsbesluit van 28 januari 2019  over de aanstelling van 
vertegenwoordigers in de Algemene Vergadering van WVI

- de statuten van WVI, laatst gewijzigd door de algemene vergadering van 27 
juni 2019

Bijlagen
- de uitnodiging van WVI, samen met alle bijlagen van de algemene 

vergadering op 3 juni 2020
Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt goed, de agenda van de algemene vergadering van 

WVI op woensdag 3 juni 2020 om 18.30 uur te Meulebeke.
Artikel 2
De vertegenwoordiger en de plaatsvervanger van de gemeente, aangeduid 

bij raadsbeslissing van 28 januari 2019, zijn afgevaardigd naar deze algemene 
vergadering van WVI, namelijk schepen de heer Lieven Huys als effectief 
afgevaardigde, met raadslid de heer Jens Danneels als plaatsvervanger.

Artikel 3
WVI, Baron Ruzettelaan 35 te 8310 Brugge, ontvangt een afschrift van dit 

besluit.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

3) Midwest DVV - agenda en mandaat vertegenwoordigers voor de algemene 
vergadering op 23 juni 2020 om 18.00 u - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
DVV Midwest nodigt de gemeente uit tot de algemene vergadering op dinsdag 

23 juni 2020 om 18.00 uur in het streekhuis te Roeselare of online volgens de 
geldende covid-19 maatregelen, per e-mailbericht van 4 mei 2020.

Feiten, context en argumentatie
De gemeenteraad moet beslissen over de goedkeuring van de agenda van 

de algemene vergadering en over het mandaat van haar vertegenwoordigers. De 
heer Willy Vermeersch en mevrouw Katrien Delodder zijn eerder door de raad 
aangeduid als respectievelijk effectief en plaatsvervangend afgevaardigde, en 
hun aanstelling kan bestendigd worden voor deze algemene vergadering.

Op de agenda staat: 
1. Goedkeuring verslag algemene vergadering 17 december 2019
2. Goedkeuren jaarverslag
3. Vaststellen jaarrekening 2019
4. Datum volgend overleg
Bevoegdheid en juridische grond
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 41 en 432
- het gemeenteraadsbesluit van 28 januari 2019 over de aanstelling van 

vertegenwoordigers in de algemene vergadering van DVV Midwest
- de statuten van DVV Midwest, laatst gewijzigd op 18 december 2018 bij 

besluit van de algemene vergadering
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Bijlagen
- e-mailbericht van 4 mei 2020 met de uitnodiging tot de algemene 

vergadering, samen met de bijlagen.
Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de agenda van de algemene 

vergadering van DVV Midwest die doorgaat op dinsdag 23 juni 2020 om 18.00 
uur in het streekhuis te Roeselare of online volgens de geldende covid-19 
maatregelen.

Artikel 2
De vertegenwoordiger en de plaatsvervangend vertegenwoordiger van de 

gemeente aangeduid bij raadsbeslissing van 28 januari 2019, zijn afgevaardigd 
naar deze algemene vergadering van DVV Midwest of iedere andere datum 
waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden, namelijk raadslid de heer Willy 
Vermeersch als effectief vertegenwoordiger en raadslid mevrouw Katrien 
Delodder als plaatsvervangend vertegenwoordiger.

Artikel 3
De afgevaardigde gemeentelijke vertegenwoordigers hebben de opdracht om 

hun stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in dit raadsbesluit 
en als dusdanig de punten op de agenda van de algemene vergadering van 23 
juni 2020 van DVV Midwest goed te keuren.

Artikel 4
Het College van Burgemeester en Schepenen is belast met de uitvoering van 

deze beslissing, onder meer de kennisgeving aan DVV Midwest, Spanjestraat 
141, 8800 Roeselare.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

4) Cipal dv: agenda en mandaat vertegenwoordigers voor de algemene 
vergadering op donderdag 25 juni 2020 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
Dienstverlenende vereniging Cipal (Cipal dv) nodigt de gemeente uit tot 

de eerstvolgende Algemene Vergadering van Cipal dv op donderdag 25 juni 2020 
om 16:00 uur.

De Raad van Bestuur heeft besloten deze Vergadering op digitale wijze 
te laten plaatsvinden via een door Cipal ter beschikking gesteld elektronisch 
communicatiemiddel, op basis van het Koninklijk Besluit nr. 4 van 9 april 2020 
houdende diverse bepalingen inzake mede-eigendom en het vennootschaps- en 
verenigingsrecht in het kader van de strijd tegen de Covid-19 pandemie (verlengd 
door het KB van 28 april 2020).

Feiten, context en argumentatie
Op de agenda staat:
1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers
2. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over 

de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019
3. Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het 

boekjaar 2019, afgesloten op 31 december 2019
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4. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over 
de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019

5. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het 
boekjaar 2019, afgesloten op 31 december 2019

6. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders en aan de 
commissaris voor de uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2019

7. Vervanging bestuurder
8. Wijziging maatschappelijke zetel
9. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering
In zitting van 28 oktober 2019 ging de gemeenteraad over tot de aanstelling 

van vertegenwoordigers in de algemene vergadering van Cipal dv, namelijk de 
heer Hendrik Verkest als effectief en de heer Lieven Huys als plaatsvervangend 
afgevaardigde. Hun aanstelling kan bestendigd worden voor de algemene 
vergadering van 25 juni 2020.

Het elektronisch communicatiemiddel van Cipal dv stelt de 
vertegenwoordigers van de deelnemers in staat om in eigen persoon digitaal 
vanop afstand deel te nemen aan de Vergadering, te stemmen en schriftelijk 
online vragen te stellen tijdens de Vergadering. Daarnaast zullen vragen van 
deelnemers die uiterlijk 4 dagen voor de Vergadering op het emailadres 
infoavdv@cipal.be toekomen, tijdens de Vergadering beantwoord worden. De 
digitale zitting van deze Vergadering zal ook live gestreamd worden via de 
webpagina van de Vergadering om te voldoen aan de decretale vereiste van 
openbaarheid. Enkel de leden van het bureau van de Vergadering, bestuurders 
en de commissaris zullen fysiek in het Technologiehuis te Cipalstraat 3, 2440 
Geel aanwezig zijn.

Bevoegdheid en juridische grond
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 41 en 432
- het gemeenteraadsbesluit van 19 december 2011 over de toetreding tot de 

dienstverlenende vereniging Cipal
- het gemeenteraadsbesluit van 28 oktober 2019 over de vervanging van 

vertegenwoordigers in de algemene Vergadering van Cipal dv
- de statuten van Cipal dv, laatst gewijzigd op 22 december 2018
- het Koninklijk Besluit nr. 4 van 9 april 2020 houdende diverse bepalingen 

inzake mede-eigendom en het vennootschaps- en verenigingsrecht in het kader 
van de strijd tegen de Covid-19 pandemie (verlengd door het KB van 28 april 
2020)

Bijlagen
- uitnodiging van 7 mei 2020 van Cipal dv, met de link naar de website waarop 

alle documenten van de AV ter beschikking staan: https://www.c-
smart.be/cipal/algemene-vergadering-25-juni-2020.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de agenda goed, van de algemene vergadering van 

Cipal dv op 25 juni 2020, op basis van de bekomen documenten en de 
toelichtende nota over de agendapunten, zoals overgemaakt via e-mail van 7 mei 
2020. 

Artikel 2

https://www.c-smart.be/cipal/algemene-vergadering-25-juni-2020
https://www.c-smart.be/cipal/algemene-vergadering-25-juni-2020
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De heer Hendrik Verkest en de heer Lieven Huys als respectievelijk effectief 
en plaatsvervangend vertegenwoordiger, worden gemandateerd om op de 
algemene vergadering van Cipal dv van 12 december 2019 te handelen en te 
beslissen conform dit besluit. Indien deze algemene vergadering niet geldig zou 
kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om welke reden dan 
ook zou worden verdaagd, dan blijft de gemeentelijke vertegenwoordiger 
gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde 
agenda. 

Artikel 3
Het college van burgemeester en schepenen is gelast met de uitvoering van 

dit besluit en in het bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan Cipal.
Met 22 stemmen voor (Hendrik Verkest, Lieven Huys, Hedwig Kerckhove, Ann 

Mesure, Tom Braet, Willy Vermeersch, Marc Vanoverschelde, Katrien Delodder, 
Fabienne Allaert, Jens Danneels, Sandra Quintyn, Martine Devisscher, Stijn Van 
Maele, Sandra Ketels, Nick Schotte, Rinus Degroote, Jolenta Bogaert, Stefaan 
Verhelle, Camille Mortier, Pieter-Jan Verhoye, Kobe Vandeweghe, Marie-
Christine Vandendriessche), 1 niet gestemd (Brecht Warnez)

Interne Organisatie
5) Ondersteuningsplan lokaal bestuur Wingene: 100 punten voor de herlancering 

van Wingene na de coronacrisis - kennisgeving
Aanleiding en voorgeschiedenis
Tijdens de coronacrisis stond de wereld op z’n kop. Ook in de gemeente 

Wingene heeft het virus een grote impact gehad, in de eerste plaats op al onze 
inwoners. Als gemeentebestuur weigeren we echter om stil te blijven staan. 
Doordachte maatregelen, de ontwikkeling van nieuwe initiatieven… Met ambitie 
en focus, maar tegelijk verantwoordelijk en op een financieel gezonde manier 
maken we een ondersteuningsplan op. 

In dit ondersteuningsplan schuiven we 100 punten naar voor om diverse 
doelgroepen te ondersteunen en onze gemeente alle kansen te geven op een 
vlot en goed herstel. Wij zijn Wingene, nu meer dan ooit. De Stuurgroep 
Postcorona coördineert de acties uit dit plan en bereidt de budgettaire impact 
voor, op korte termijn en in het kader van de meerjarenplanning.

Het ondersteuningsplan wordt ter kennisgeving voorgelegd aan de 
gemeenteraad. 

Feiten, context en argumentatie
In dit ondersteuningsplan schuiven we 100 punten naar voor om diverse 

doelgroepen te ondersteunen en onze gemeente alle kansen te geven op een 
vlot en goed herstel. Wij zijn Wingene, nu meer dan ooit.

De Stuurgroep Postcorona coördineert de acties uit dit plan en bereidt de 
budgettaire impact voor, op korte termijn en in het kader van de 
meerjarenplanning.

Inhoudelijke focus
Het 100-puntenplan is gebaseerd op de volgende 4 pijlers:
1. Economische herlancering: we focussen op het informeren en het 

faciliteren van en richten ons daarbij naar diverse doelgroepen zoals 
handelaars, horeca en land- en tuinbouwers.
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2. Iedereen aan boord: we ondersteunen specifieke doelgroepen zoals 
gezinnen en kwetsbare personen om tijdens deze crisis niemand uit de 
boot te laten vallen.

3. Samen sterk: we bouwen verder op de kracht van onze gemeente en 
geven onze verbondenheid een extra duwtje in de rug door verenigingen, 
vrijwilligers en het sociaal weefsel extra te ondersteunen.

4. Elke inwoner blijft hier koning: we voorzien in een aangepaste 
dienstverlening die voldoet aan de huidige maatregelen en voorschriften 
op vlak van social distancing en hygiëne, maar die tegelijkertijd kwalitatief, 
klantgericht en toegankelijk is.

Financiële opvolging
We brengen de financiële impact van de coronacrisis op onze organisatie en 

dienstverlening zo gedetailleerd mogelijk in kaart. Als gemeentebestuur waken 
we erover dat de 100 punten in dit plan gerealiseerd kunnen worden zonder de 
financieel gezonde situatie van onze gemeente uit balans te halen.

We zijn ons ervan bewust dat het moment waarop dit plan geschreven is, bij 
de versoepeling van de eerste maatregelen, een momentopname is. De actuele 
situatie wordt constant gemonitord door de Stuurgroep Postcorona. Indien 
noodzakelijk worden bijkomende maatregelen genomen en aanvullende acties 
aan dit plan toegevoegd. 

Veiligheid
De veiligheid van onze inwoners is en blijft onze hoogste prioriteit. De crisiscel 

stond tijdens de coronacrisis in voor de dagdagelijkse crisisbeheersing en de 
noodzakelijke opvolging ervan. Ook in het postcoronatijdperk blijft deze cel een 
belangrijke rol spelen op vlak van coördinatie en monitoring, bijvoorbeeld van alle 
openbare instellingen in onze gemeente, en in een nog latere fase op vlak van 
evaluatie.

Mondmaskers spelen een belangrijke rol in de exit-strategie, dat is het plan 
van aanpak om stap voor stap terug over te schakelen naar de normale situatie, 
en bijgevolg ook in het postcoronatijdperk. Als lokaal bestuur voorzien we voor 
elke inwoner een gratis en herbruikbaar mondmasker in polyester. Zo valt geen 
enkele inwoner uit de boot wanneer het economische en sociale leven opnieuw 
op gang komt. Daarnaast blijven we de bovenlokale richtlijnen rond het opbouwen 
en verdelen van voorraden van (medische) persoonlijke beschermingsmiddelen 
opvolgen en uitvoeren.

Communicatie
Op communicatief vlak heeft onze gemeente grote inspanningen geleverd om 

proactief en zo laagdrempelig mogelijk te communiceren. De doelstelling? Alle 
inwoners goed informeren en een antwoord bieden op hun bezorgdheden en 
vragen. 

De lokale nabijheid in onze communicatie was tijdens de afgelopen periode 
een meerwaarde. Onze betrokkenheid als gemeente heeft ervoor gezorgd dat we 
genuanceerd op vragen konden antwoorden en tegelijkertijd beter konden 
inspelen op de bezorgdheden van onze inwoners.   Onze communicatie over de 
coronacrisis kreeg tegelijkertijd een warm en persoonlijk laagje. Bewoners 
werden rechtstreeks aangesproken door de burgemeester via 
videoboodschappen, er werden initiatieven opgestart met de nadruk op 
verbondenheid (zoals ‘de warmste straat’, hulpplatform warm Wingene, …), 
…  Deze lijn willen we ook in de toekomst aanhouden.

Communicatie speelt een cruciale rol in het postcoronatijdperk. De klemtoon 
blijft liggen op proactieve en laagdrempelige communicatie over de lokale en 
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bovenlokale corona- en ondersteuningsmaatregelen. Daarbij hebben we 
voldoende aandacht voor de doelgroepencommunicatie aangezien de informatie 
steeds meer thematisch en specifieker wordt. Binnen de organisatie worden 
thema-experten aangeduid die de evolutie binnen een bepaald vakgebied 
nauwgezet opvolgen. De infolijn corona en het infoportaal op de website blijven 
behouden. In het volgende infomagazine dat eind juni in de bus valt wordt 
teruggeblikt op de afgelopen periode en geven we een blik op onze toekomst na 
corona. Daarnaast is er voldoende plaats om iedereen te bedanken voor alle 
inspanningen tijdens de afgelopen periode. Verder staat de Dienst Communicatie 
in voor de communicatieve ondersteuning van acties en campagnes die door de 
verschillende beleidsdiensten in het postcoronatijdperk worden uitgewerkt.

Bevoegdheid en juridische grond
- decreet lokaal bestuur van 22 december 2017
Bijlagen
- stand van zaken coronamaatregelen 7 mei 2020
- ondersteuningsplan lokaal bestuur Wingene: 100 punten voor de 

herlancering van Wingene na de coronacrisis
Besluit
Enig artikel
De gemeenteraad neemt kennis van het 'ondersteuningsplan lokaal bestuur 

Wingene: 100 punten voor de herlancering van Wingene na de coronacrisis'. 
Ter kennis genomen met eenparigheid van stemmen.

Algemene Financiering

Financiën
6) Fluvius (Gaselwest) - Uitnodiging intekening uitgifte aandelen APT - 

goedkeuring
Aanleiding en voorgeschiedenis
De raad van bestuur van Gaselwest heeft in december 2019 beslist in te 

tekenen op nieuwe aandelen Publi-T voor een totaal investeringsbedrag van 
13,79 miljoen euro. Publi-T is de holding die de hoogspanningsnetbeheerder Elia 
controleert.

Ten einde de steden en gemeenten de mogelijkheid te bieden te participeren 
in deze investering en te genieten van de bijbehorende winsten, heeft Gaselwest 
beslist over te gaan tot de uitgifte van 518.767 nieuwe aandelen Apt. Deze 
aandelen dienen specifiek ter financiering van de investeringen in Publi-T en 
kunnen niet voor andere doeleinden worden gebruikt.

De nieuwe aandelen Apt worden uitgegeven aan een eenheidsprijs van 26,59 
euro. Behoudens onverwachte omstandigheden zal de dividendopbrengst op de 
nieuwe aandelen 3,2% bedragen en de komende jaren geleidelijk toenemen.

Feiten, context en argumentatie
Elke deelnemer kan intekenen op de hem voorbehouden aandelen en tevens 

kenbaar maken indien hij eventueel bijkomende aandelen wil verwerven indien 
zou blijken dat niet alle deelnemers van Gaselwest intekenen op de hen 
voorbehouden aandelen.
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Daarenboven kan elke deelnemer kiezen tussen een financiering via de 
inbreng van eigen middelen of een (interne) financiering op niveau van Gaselwest 
zonder inbreng van eigen middelen.

Aan Wingene worden 6.766 aandelen Apt aangeboden aan een eenheidsprijs 
van 26,59 euro per aandeel voor een totaal bedrag van 179.907,94 euro. We 
stellen voor om op dit aanbod in te gaan, maar geen bijkomende aandelen te 
verwerven indien zou blijken dat niet alle deelnemers van Gaselwest intekenen 
op de hen voorbehouden aandelen.

We stellen voor om gebruik te maken van de aangeboden financiering binnen 
Gaselwest:

- Herschikking binnen het beschikbaar eigen vermogen van de 
aandelensectoren Apt (Publi-T) en Apg (Publigas):123.975,74 euro

- Te financieren met een banklening afgesloten door Gaselwest voor een 
periode van vijf jaar met jaarlijkse vaste aflossingen en vaste rentevoet: 55.932,20 
euro.

De jaarlijkse aflossing van de lening is dan 11.186,44 euro. Op basis van 
actuele vooruitzichten kan de aflossing jaarlijks gebeuren met winsten die volgens 
de meerjarenplanning van Gaselwest sowieso niet voor uitkering waren voorzien. 
Anders gesteld: de aflossingen kunnen gebeuren zonder de vooropgestelde 
dividenden uit de sectoren Apt en Apg te verlagen.

Bevoegdheid en juridische grond
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017
Financiële gevolgen
De 6.766 aangeboden aandelen Apt  aan een eenheidsprijs van 26,59 euro 

per aandeel, hebben een totale waarde van 179.907,94 euro. 
Er zijn geen middelen voorzien in het meerjarenplan 2020-2025 voor de 

aankoop van nieuwe aandelen bij Gaselwest, via een eigen financiële inbreng 
door de gemeente.

De beschikbare financiële middelen zijn in ons meerjarenplan voorzien om te 
investeren de komende jaren.

De te verwachten dividenduitkeringen van 3,2% of hoger (behoudens 
onverwachte omstandigheden) is echter wel een mooi aanbod, wanneer we het 
vergelijken met de huidige rentestanden voor andere beleggingsvormen.

Door gebruik te maken van het financieringsvoorstel van Gaselwest kunnen 
we intekenen op de aangeboden aandelen zonder dat een aanpassing van het 
meerjarenplan nodig is.

Bijlagen
- aangetekend schrijven van Gaselwest van 17/04/2020.
Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat in op het aanbod van 6.766 aandelen Apt aan een 

eenheidsprijs van 26,59 euro per aandeel, voor een totale waarde van 179.907,94 
euro. 

Artikel 2
De gemeenteraad maakt hiervoor gebruik van het financieringsvoorstel van 

Gaselwest, zonder financiële inbreng vanuit de gemeente.
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Artikel 3
De gemeenteraad gaat niet in op de mogelijkheid om extra aandelen aan te 

kopen van andere aandeelhouders die beslissen om niet in te tekenen op de 
nieuwe aandelen.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Wonen, Werken en Omgeving

Milieu
7) Samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeente Wingene en de provincie 

West-Vlaanderen voor uitwisseling van kennis en dienstverlening inzake milieu 
en aanverwante thema's - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De provincieraad van West-Vlaanderen keurde op 5 maart 2020 een voorstel 

overeenkomst goed waarbij West-Vlaamse gemeenten met de provincie West-
Vlaanderen een samenwerkingsovereenkomst kunnen afsluiten voor uitwisseling 
van kennis en dienstverlening inzake milieu en aanverwante thema’s.

Feiten, context en argumentatie
In de vijf Vlaamse Provincies is er heel wat knowhow aanwezig omtrent milieu- 

en aanverwante thema’s.  Al sinds 2013 maken de Provincies onderling intensief 
gebruik van die bestaande expertise onder de noemer van het Interprovinciaal 
Kenniscentrum voor Milieu (IPKC).

Sinds begin 2016 bestaat daar ook een wettelijk kader voor.  Elke van de vijf 
Vlaamse Provincieraden keurde een overeenkomst goed in verband met deze 
interprovinciale samenwerking.

De Provincie West-Vlaanderen wil het aanbod en de werking van het IPKC nu 
ook ter beschikking stellen van de gemeenten.  Tegelijk wil men de werking nog 
meer gelijkschakelen en optillen naar een hoger niveau.  Daarom keurde de 
provincieraad van West-Vlaanderen op 5 maart 2020 het voorstel voor een 
overeenkomst met West-Vlaamse gemeenten goed.

Gemeenten die een overeenkomst met de Provincie West-Vlaanderen 
ondertekenen, kunnen vanaf nu langs deze weg ook een beroep doen op de 
expertise bij een ander provinciebestuur.  Dit kan doordat er tussen de vijf 
provincies onderling al een overeenkomst is.

Het is niet de bedoeling van de Provincie om te concurreren met bestaand 
aanbod van onder andere streekintercommunales.  Ze wil via het IPKC wel de 
focus leggen op een aanbod van complementaire diensten en ondersteuning.

Ondertekening van de overeenkomst verplicht de gemeente tot niets en is 
gratis.  Het schept wel de mogelijkheid om dankzij de overeenkomst tussen de 
gemeente en het eigen provinciebestuur à la carte een beroep te doen op 
expertise bij een ander provinciebestuur.  Dit is juridisch afgetoetst en in 
overstemming met de geldende wetgeving inzake overheidsopdrachten.

In een actielijst die regelmatig wordt herwerkt is opgenomen voor welke 
projecten de gemeente een beroep kan doen op het Interprovinciaal 
Kenniscentrum.  De projecten situeren zich binnen de disciplines “geluid”, “hinder 
– luchtverontreiniging – geur”, “water”, “bodem en waterbodem”, “gezondheid en 
hygiëne”, “natuur en landschap”, “energie” en “handhaving”.

Enkele voorbeelden van projecten waarvoor gemeenten het Interprovinciaal 
Kenniscentrum kunnen inschakelen :

 Onderzoeken van bouwakoestische problemen
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 Specifieke luchtverontreinigende stoffen meten in een afgebakend 
gebied

 Opmaak waterbeheerplan voor vijvers en of waterpartijen voor 
gemeentelijke domeinen

 Quickscan “energie uit lokale houtige biomassa”
Om dit aanbod te kunnen benutten, krijgt de gemeente toegang tot een 

Microsoft SharePoint site van het Interprovinciaal Kenniscentrum.  Bij een 
aanvraag wordt door de aanbieder-provincie bekeken tegen welke kostprijs de 
uitvoering kan gebeuren.  De Provincie West-Vlaanderen blijft het eerste 
aanspreekpunt voor alle loketvragen.

Het staat de gemeente uiteraard vrij om nog steeds offertes te vragen bij 
studiebureaus of streekintercommunales.  Wel is het zo dat een deel van de 
geboden expertise amper beschikbaar is op de markt.

Bevoegdheid en juridische grond
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017
Bijlagen
- samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeente en de provincie West-

Vlaanderen voor uitwisseling van kennis en dienstverlening inzake milieu en 
aanverwante thema’s

- actielijst voor welke projecten de gemeente beroep kan doen op het 
Interprovinciaal Kenniscentrum

- praktische afspraken
Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist de samenwerkingsovereenkomst voor uitwisseling 

van kennis en dienstverlening inzake milieu en aanverwante thema's met de 
Provincie West-Vlaanderen te ondertekenen.

Artikel 2
De gemeenteraad beslist het college van burgemeester en schepenen te 

belasten met de verdere uitvoering van dit besluit.
Artikel 3
Een afschrift van deze beslissing, samen met het in 2 exemplaren 

ondertekende samenwerkingsovereenkomst, voor verder gevolg wordt 
overgemaakt aan de dienst Minawa (Marie De Winter), Provinciehuis Boeverbos, 
Koning Leopold III-laan 41, 8200 Sint-andries.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Mobiliteit - Verkeer
8) Aanvullend verkeersreglement Ruddervoordestraat : uitbreiden 

tonnagebeperking +3,5 ton in het stuk Ruddervoordestraat tussen de 
Heulstraat en het kruispunt Driekavenstraat - vaststelling

Aanleiding en voorgeschiedenis
Bij het nazicht van de signalisatie door de mobiliteitsambtenaar is er 

vastgesteld dat de tonnagebeperking beperkt is tot de Heulstraat en niet 
doorloopt tot aan het kruispunt met de Driekavenstraat.
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Feiten, context en argumentatie
De Heulstraat is verboden voor zwaar vervoer met uitzondering van plaatselijk 

verkeer en landbouwverkeer over de volle lengte van de Heulstraat en beperkt 
tot de Heulstraat. Op het kruispunt Ricksteenweg Driekavenstraat staat het bord 
C21 (3,5t verboden) met onderbord GGIa (op 700 m), hiermee wordt aangeduid 
dat de beperking intreedt over 700 meter. Op het kruispunt Ruddervoordestraat 
Driekavenstraat staat het bord C21 (3,5t verboden) met onderbord GGIa (op 150 
m), hiermee wordt aangeduid dat de beperking intreedt over 150 meter. In het 
gedeelte Ruddervoordestraat tussen de Heulstraat en de Driekavenstraat is er 
geen beperking.

Het uitbreiden van de tonnagebeperking +3,5t, uitgezonderd plaatselijk 
verkeer en landbouwverkeer, in het stuk Ruddervoordestraat tussen de 
Heulstraat en het kruispunt Driekavenstraat zorgt ervoor dat het zwaar vervoer 
zo weinig mogelijk landelijke wegen gebruikt en zo snel mogelijk leidt naar de 
belangrijkste verkeersweg, namelijk de Ricksteenweg. 

Het gaat om een gemeenteweg.
De maatregel zal ter kennis worden gebracht van de weggebruiker door 

middel van de geëigende verkeerstekens.
Bevoegdheid en juridische grond
- de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988, art. 119
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder art. 40 en 

41
- de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij 

koninklijk besluit van 16 maart 1968
- het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
- het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement 

op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg
- het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen 

en bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald
- het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de 

aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van 
de verkeerstekens

- de omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009
Bijlagen
- 20200504_DO_bijlage_AR_verbod_zwaar_vervoer_Ruddervoordestraat
Besluit
Artikel 1
Er wordt een tonnagebeperking +3,5t, uitgezonderd plaatselijk verkeer en 

landbouwverkeer, ingevoerd in het stuk Ruddervoordestraat tussen de Heulstraat 
en het kruispunt Driekavenstraat.

Artikel 2
Deze maatregel wordt aangeduid door middel van verkeersbord C21 '3,5t' met 

onderbord 'uitgezonderd plaatselijk verkeer en landbouwverkeer'.
Artikel 3
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Dit aanvullend verkeersreglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan 
de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid, Departement Mobiliteit en 
Openbare Werken, Vlaamse Overheid, aan de Rechtbank van Eerste Aanleg 
West-Vlaanderen, afdeling Brugge en aan de Politierechtbank West-Vlaanderen, 
afdeling Brugge. 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Extra agendapunten

9) Introductie van de lokale cadeaubon - goedkeuring
Aanleiding en voorgeschiedenis
Onze lokale handelaars en horecazaken kregen het de laatste 2 maanden 

hard te verduren omwille van de Coronacrisis.  
Velen van hen hebben noodgedwongen de deuren moeten sluiten.
Hoewel de winkels sedert 11 mei 2020 terug de deuren openden, dompelt de 

coronacrisis iedereen voor geruime tijd onder in onzekere tijden.
Voor de horecazaken is er trouwens nog geen concrete datum voor 

heropening gekend.
Het 100 stappenplan voor de heropleving van onze gemeente nà de corona 

zet verder in op #ikkooplokaal en via “ik zomer West-Vlaams” worden de lokale 
horecazaken en verkooppunten van de Korte Keten in de kijker gezet.

Het lanceren van de “gemeentelijke cadeaubon” is dé perfecte aanvulling van 
deze initiatieven en op het 100 stappenplan. Bovendien is het geen éénmalige 
maar een structurele ondersteunende actie voor alle handelszaken in onze 
gemeente.

Namens de fractie Burgerbelangen.
Feiten, context en argumentatie
Met de gemeentelijke cadeaubon worden de inwoners van onze gemeente 

“blijvend” aangemoedigd om hun aankopen in eigen gemeente te doen en wordt 
op deze manier de koopstroom binnen onze gemeente gehouden.

Het grote voordeel van de gemeentelijke cadeaubon is dat de ontvanger van 
de bon zelf kan kiezen bij welke plaatselijke handelszaak/horecazaak hij deze 
wenst te besteden, daar waar de traditionele cadeaubon moet besteed worden in 
de winkel waar hij werd aangekocht.

Reeds in heel wat gemeenten werd de lokale cadeaubon met succes 
geïntroduceerd.

Burgerbelangen vraagt om aan het gemeentebestuur om dit initiatief goed te 
keuren en over te gaan tot de lancering van een gemeentelijke cadeaubon, al dan 
niet in samenwerking met de lokale UNIZO afdeling.

De fractie CD&V voegde namens schepen van lokale economie, Ann Mesure, 
een annotatie toe om het standpunt van de fractie kenbaar te maken.

"Hierbij een standpunt vanuit de fractie CD&V op het voorstel om een lokale 
cadeaubon in te voeren.

Het voorstel om een bon in te voeren voor alle inwoners die ze na afloop van 
de crisis kunnen gebruiken bij elke handelaar/horecazaak in de gemeente, werd 
ook al voorgesteld door de N-VA fractie in de vorm van een mondelinge vraag 
voor de gemeenteraad van 30 maart. Het college van burgemeester en 
schepenen antwoordde toen dat het de lokale economie zou ondersteunen in 
samenspraak met Unizo en de lokale handelaars.

Het college van burgemeester en schepenen voorziet een horecabon in haar 
zomeractie dat deel uitmaakt van het ondersteuningsplan. De gemeente roept 
uitbaters van cafés, restaurants en fastfoodwinkels op om zich zo snel mogelijk 
te registreren voor deze actie. Het plan is om een twintigtal nieuwe fiets- en 
wandelroutes te maken doorheen onze gemeente. De fiets- en wandelroutes 
passeren langs restaurants, cafés, korte keten-verkooppunten en 
fastfoodwinkels. Ieder gezin krijgt begin juli een kortingsbon van 3 euro die 
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besteed kan worden in een van de deelnemende horecazaken. Cafés, 
restaurants en fastfoodwinkels die willen meedoen kunnen voor 29 mei 2020 hun 
gegevens doorgeven via www.wingene.be/zomeroproep.

Verschillende economische sectoren in onze gemeente zoals handelaars, 
horeca, land- en tuinbouwers en andere ondernemers zijn inderdaad zwaar 
getroffen door de coronacrisis. Een volledige compensatie van het omzetverlies 
door verplichte sluiting of door een gedragswijziging van de consument is voor 
een lokaal bestuur uiteraard financieel niet haalbaar. Maar we hebben onze 
ondernemers niet in de kou laten staan en hebben onze faciliterende rol 
opgenomen om hen waar mogelijk en waar nodig (financieel) te ondersteunen en 
te informeren. We gingen hiervoor meermaals in overleg met Unizo.

Er zijn al heel wat acties uitgevoerd, zijn in uitvoering of staan gepland om uit 
te voeren binnen het 100-puntenplan: 

 Het ondernemersloket van de Dienst Ondernemen zorgde voor 
persoonlijke begeleiding en doorverwijzing bij vragen over de nieuwe 
richtlijnen en compenserende maatregelen

 We bouwden op onze website een afzonderlijk infoportaal voor 
ondernemers uit waar alle informatie op een overzichtelijke manier 
gebundeld wordt. 

 We houden onze ondernemers goed op de hoogte over nieuwe 
richtlijnen en compenserende maatregelen aan de hand van digitale 
nieuwsbrieven. Er zijn er intussen 5 opgemaakt en 3 voor land- en 
tuinbouw

 Meer dan ooit geloven we in ons beleid om geen specifieke 
bedrijfsbelastingen te heffen (bijvoorbeeld voor terrassen, 
reclamedrukwerk, toeristentaks) en houden we deze lijn aan. 

 We schorten de standgelden op de markt gedurende één kwartaal op.

 We heffen de standgelden voor de Wingense kermissen,  die gevat 
worden door de maatregelen om de coronacrisis te beheersen, op. 

 We stellen de inning van de milieubelasting uit.

 We zorgen, samen met de concessiehouder, voor een vrijstelling van de 
huurlasten voor de uitbater van de cafetaria in recreatiebad de Alk. 

 We verlengen tijdens de coronacrisis automatisch de lopende 
vergunningen voor inname van het openbaar domein voor het uitvoeren 
van werken.

 We promoten de alternatieve dienstverlening van onze Wingense 
handels- en horecazaken, onder andere door een duidelijke oplijsting te 
maken op onze website. 

 Om een vlotte en veilige heropstart van de handelsactiviteiten mogelijk 
te maken, voorzien we voor elke zaak waar klanten over de vloer komen 
in affiches met richtlijnen voor de klanten en vloerstickers om de social 
distancing te garanderen.

 We zetten de promotiecampagne #ikkooplokaal verder om het 
bewustzijn bij de consument over lokale handel aan te wakkeren. 

 We starten in overleg met de sector nieuwe initiatieven op, zoals 
koopzondagen en een lokaalmarkt, die maximaal gekoppeld worden aan 
bestaande evenementen zoals de Bruegelfeesten met avondmarkt en de 
eindejaarsactie. 

http://www.wingene.be/zomeroproep
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 We versterken bestaande initiatieven. Het budget voor de 
eindejaarsactie 2020 wordt sterk opgetrokken. 

 We tekenen in op de projectoproep vanuit de Vlaamse overheid voor 
lokale besturen om via innovatieve, digitale projecten de lokale 
economie te ondersteunen. 

 We bekijken, ter voorbereiding van de heropening van restaurants en 
cafés en binnen de randvoorwaarden, om waar mogelijk een ruimere 
inname van het openbaar domein toe te laten voor terrassen. 

 We maken een aangepast marktplan op om de veiligheidsmaatregelen 
te kunnen naleven en de markt zo snel mogelijk herop te starten. 

 We promoten actief de lokale Korte Keten-bedrijven, onder andere door 
de lancering van een digitale kaart op onze website. 

 Om de nood op vlak van seizoenarbeiders mee op te vangen stemmen 
we vraag en aanbod zo goed mogelijk op elkaar af. 

 In samenwerking met de landbouworganisaties en andere overheden 
starten we een campagne op die de sector in de kijker zet en de fierheid 
op onze boeren en hun producten benadrukt.

De CD&V-fractie kiest voor blijvend overleg met de ondernemers en 
maatregelen die op lange termijn perspectief bieden. Om die redenen kan de 
fractie dit agendapunt niet goedkeuren."

Bevoegdheid en juridische grond
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017
Voorstel besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist tot lancering van de gemeentelijke cadeaubon, als 

aanvulling op het 100-stappenplan van de gemeente.
Artikel 2
Het college is belast met de uitvoering van dit besluit,  onder meer het 

onderzoek naar de mogelijkheden en de vaststelling van de modaliteiten tot het 
toekennen van een gemeentelijke cadeaubon.

Met 6 stemmen voor (Marc Vanoverschelde, Fabienne Allaert, Martine 
Devisscher, Pieter-Jan Verhoye, Kobe Vandeweghe, Marie-Christine 
Vandendriessche), 17 stemmen tegen (Hendrik Verkest, Lieven Huys, Hedwig 
Kerckhove, Brecht Warnez, Ann Mesure, Tom Braet, Willy Vermeersch, Katrien 
Delodder, Jens Danneels, Sandra Quintyn, Stijn Van Maele, Sandra Ketels, Nick 
Schotte, Rinus Degroote, Jolenta Bogaert, Stefaan Verhelle, Camille Mortier)

Bijgevolg is het voorstel om een lokale cadeaubon te introduceren, ingediend 
als extra agendapunt vanuit de fractie Burgerbelangen, op basis van het resultaat 
van de stemming verworpen.
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Aldus vastgesteld in zitting van maandag 25 mei 2020
Namens de gemeenteraad,

De secretaris,

Jurgen Mestdagh
Algemeen directeur

De voorzitter,

Lieven Huys
Eerste schepen


